Rotterdam, 9 juni 2010

Onderwerp:

Beantwoording van de schriftelijke vragen van dhr. Simons over “geen extra blauw op
straat in Rotterdam?”

Aan de Gemeenteraad.

Op 16 mei 2010 stelde dhr. Simons het college schriftelijke vragen betreffende “geen
extra blauw op straat in Rotterdam?” Gezien de vragen worden deze geacht aan de
burgemeester te zijn gesteld.

Inleidend wordt gesteld: “Dit weekend werd via RTL nieuws bekend dat er in de periode
2005-2009 landelijk het aantal banen bij de politie met 7000 toenam en dat dit slechts
127 extra agenten op straat heeft opgeleverd. Voor Leefbaar Rotterdam zijn dit
schokkende cijfers, de bureaucratische waanzin heeft blijkbaar ook bij de politie
toegeslagen. Leefbaar Rotterdam hoopt dat de cijfers voor Rotterdam / regio Rijnmond
gunstig afsteken tegen de landelijke en Leefbaar Rotterdam heeft dan ook de voigende
vragen aan het college”™

Hieronder volgen de vragen en onze beantwoording:

Vraag 1.
Wat vindt het college van de cijfers over de politie, zoals gepresenteerd door RTL
nieuws?

Antwoord vraag 1:
De politiecijfers waar RTL Nieuws zich op baseert, zijn mij bekend. Het betreffen
landelijke cijfers over de toename van de politiecapaciteit tussen 2005 en 2009.

Vraag 2,
Hoeveel nieuwe politiebanen zijn er in de periode 2005-2009 in Rotterdam
bijgekomen?

Antwoord vraag 2:
In de politieregio Rotterdam-Rijnmond is de totale personele bezetting gestegen met 341
fte: van 5.105 fte eind 2005 naar 5.446 fte eind 2009,

Vraag 3.

Zijn er voor Rotterdam afspraken gemaakt over welk percentage van de nieuwe
banen bestemd waren voor agenten op straat? En zo ja welk percentage was dit
dan?

Antwoord vraag 3:

Ja. In het Regionaat College is afgesproken dat minimaal 80% van de regionale
capaciteitstoename moet worden toebedeeld aan de operationele sterkte van het korps
Rotterdam-Rijnmond. Onder operationele sterkte (politiecapaciteit in het primaire proces)
valt onder meer handhaving, nhoodhulp, opsporing/recherche en opname van aangiften.
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Vraag 4.
Hoe is de verhouding veranderd tussen bureaupersoneel en blauw op straat in de
periode 2005-20097

Antwoord vraag 4:

In 2005 werkte 78,8% van het personeel van het korps Rotterdam-Rijnmond in het
primaire proces, in 2009 was dat gestegen naar 83,2%. Deze ontwikkeling is in lijn met
de in antwoord 3 genoemde afspraak van het Regionaal College. Ook ligt het cijfer van
ons korps iets boven het landelijke gemiddelde (82,2%).

Vraag 5

Hoeveel van de politiemensen van het korps Rotterdam werken in 2009
daadwerkelijk op straat en vindt het college dit aantal voldoende, gezien het totaal
aantal banen bij het korps Rotterdam?

Antwoord vraag 5:

Net als alle andere politiekorpsen in ons land hanteert het korps Rotterdam-Rijnmond het
onderscheid tussen operationele sterkte (politiecapaciteit in het primaire proces) en niet-
operationele sterkte. Het aandeel politiepersoneel in het primaire proces is gestegen
zoals beschreven bij antwoord 4. Deze toename is conform de afspraak van het
Regionaai College.
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